Ceteris paribus

1 Description

Ceteris paribus signifie que "toutes les autres variables restent
constantes". A I'aide de cette condition, la relation entre deux
variables peut étre représentée dans un diagramme XY, par
exemple la relation entre le prix et la quantité. Notez que dans
cet exemple, la quantité dépend non seulement du prix, mais
aussi de nombreuses autres variables. Ces variables sont
considérées comme constantes selon la clause ceteris pari-
bus.

2 Exemples

2.1 Demande 2.2 Offre
Prix Prix

A A

Demande
Offre
» Quantité » Quantité

Variables constantes : Variables constantes :
e Lerevenu e Les colts
e Le prix d'autres biens e La productivité
e La préférence e Les impdts, les subventions
e |Le nombre d'acheteurs e |Le nombre de vendeurs

Si ces variables ne sont plus constantes, les courbes ci-des-
sus se deplacent vers la droite ou vers la gauche.
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